建设国家儿童友好城市,我市成立儿童观察团300多个

# 声童议"融入城市"大建设"



#### ■叶平 秋冰 文 胡平 摄

本报讯"这里,最好建 设一个树屋状的图书角。' "口袋公园与儿童医院相连, 最好多举办一些科普活动。 23日,常州市"儿童观察团" 成员受邀走进市儿童医院和 东侧的"沙之谷"口袋公园, 短短一个下午,他们一连提 了30多条意见与建议。这 些"童声童议",将被融入我 市口袋公园等儿童友好工程 的建设中。

规划建设28个口袋公 园,被我市列入今年民生实 事,"沙之谷"口袋公园是其 一。市城管局副局长庄 铭介绍,这28个口袋公园, 将体现儿童友好主题,融入 儿童友好城市建设中。尤其 是"沙之谷"口袋公园,打造 面向儿童的"沙"主题乐园, 将充分考虑儿童心理和感知 特点,配置适合不同年龄段 儿童的游乐装置,植入自然 教育、劳动实践、心理调适、 阅读体验等功能,帮助儿童 减轻就医心理压力。庄铭 说:"项目计划今年9月竣 工。目前完成了'毛坯房'建 设,进入'精装修'阶段。我 们通过'童声童议',把孩子 们的意见建议有机融入其 中,建成真正的儿童乐园。

"儿童观察团"成员王芷 涵说:"我们可以大胆发表自 己的想法,真切感受参与其 中。"成员李卓璋说:"看到自 己的意见被采纳,是件很有 成就感的事情。'

今年我市成功入选第三 批建设国家儿童友好城市名 单,儿童友好城市建设工作 被纳入我市"532"发展战略 和民生实事项目。我市不仅 在城市建设和治理中引入儿 童视角,以"一米高度"看世 界,市妇联、市政府妇儿工委 办还联合相关职能部门,共 同开展"童声童议"儿童参与 儿童友好城市建设系列活 动,让"小主人"融入城市"大 建设"

此次活动,孩子们走进 口袋公园、儿童医院,实地参 观亲身体验,提出自己的愿 望和构想。市儿童医院副院 长费文华感慨地说:"孩子们 的呼声与建议,正是我们医 院今后在改造、设计、装饰中 的重要考量,融入更多儿童 友好元素,把儿童医院打造 成为常州市的儿童友好医

据了解,我市现已成立 了市、辖市(区)、镇(街道)、 村(社区)四级"童声童议" 儿童观察团300多个,通过 儿童观察团成员走进"儿童 友好"实践基地、社区、公 园、医院等,参与法规政策 制定和儿童友好空间改造, 让城市建设者倾听孩子们

地址:天宁区安信颐和8-2公寓

## 家有喜报 官宣幸福



常州日报、常州晚报 《家有喜报》

公告服务 承接各类个人喜庆 公告登报服务





扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两日起提前办理和预约。 登据执线:86603740

地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼 常州日报社便民服务中心

这里是全省最大规模高密度循环水养殖基地

#### "陆基桶"养出优质生态鱼

■何一智 周晓玲 王栋 陆士卿 图文报道

本报讯 鱼食撒入水中,鱼群 蜂拥而至。随着工作人员拎着饲 料桶投喂,位于钟楼区邹区镇的 鲤跃农业科技有限公司鱼养殖大 棚内顿时水声四起。记者近日看 到,这些养殖大棚里摆着一个个 盛满水的巨大圆桶,进水口不断 地往桶里注水,大桶却始终不溢。

公司负责人翟涛告诉记者, 这些特殊的"鱼缸"就是陆基桶, 专用于陆基圆池高密度循环水养 殖。每个桶的体积有30立方米, 可养殖约1500公斤的鱼,能有效 解决传统渔业养殖占地面积大、 养殖水体有限、容易因自然因素 减产等问题。

"目前基地内主要养殖鲈鱼 和鸭嘴鱼,还有小部分笋壳鱼、黑 鱼和泥鳅。"翟涛说,公司现有4 个养殖车间、563个陆基桶,年产 量可达70万公斤,产值超过1200 万元,是目前全省最大规模的高 密度循环水养殖基地。

翟涛指着一旁的水循环设备 告诉记者,技术的突破改变了养 鱼方式,让传统产业实现了绿色



转型。陆基桶可不简单,安装了 供氧、进水、污水处理等配套设 施,取水、流水养殖、定时排污、尾 水净化等工序在桶内"一步到

同时,陆基桶内通过风机实 现气体式推水,让池中的水保持 快速流动状态,利于鱼类生长,产 肉品质也更高。"我们养殖的鲈鱼 在1斤左右,鸭嘴鱼3斤左右,主 要销往凌家塘市场、周围钓场和 食品深加工企业。"翟涛表示,公 司正与叮咚买菜、盒马鲜生以及

社区生鲜超市对接,方便市民购

不仅是生态养殖, 鲤跃科技 还对鱼苗育种进行技术研发。"目 前掌握了鲈鱼鱼卵孵化技术,一 年可实现2亿颗鱼卵孵化,年育苗 约1亿尾,可稳定满足园区养殖所 需鱼苗。"翟涛说,公司未来将为 市场提供优质鱼苗。

邹区镇农业局副局长沈元卿 告诉记者,鲤跃科技二期项目已 经开工,未来将实现恒温智能生

#### 留学生"炭"寻老城厢



"用棉球擦炭粉,就能画出 江南美景,真的太神奇了! 以 后要来老城厢多走走,感受中 国韵味。"近日,5名来自摩洛哥 的留学生在参加炭精画体验后 不禁赞叹。

当天,南大街街道侨联、团 工委携手江苏理工学院国际教 育学院,带领留学生"沉浸式"体 验起源于唐朝的民间艺术-炭精画。现场,炭精画非遗传承 人陶通介绍了炭精画的历史起 源。留学生们拿起作画工具,运 用揉擦、旋转式揉粉、揉粉拖拉 法、交替蘸粉等技法开展实践体 验,描绘老城厢的样貌。

■何一智 郭敏琦 图文报道

### 苏浙皖茶农产品商贸中心项目主体完工



日前,省级农业农村重大 项月— —苏浙皖茶农产品商贸 中心项目主体工程完工,进入 内部装修阶段,有望年底投入 使用。该项目位于溧阳市奥体 大道西侧,是集农副产品交易 区、冷链物流中心、茶叶展览展 示中心、茶道创意体验馆、教育 培训基地为一体的特色文创商 贸综合体项目。

> ■郏燕波 韩一宁 史茵杰 图文报道